Interpretacja programow w jezyku FBD

Zadanie 6.
Ktérego symbolu graficznego nalezy uzyé¢, aby przedstawi¢ na schemacie ukladu cyfrowego bramke
logiczna, ktorej wyjscie Y=I tylko wtedy, gdy A # B?

A A
Y Y
B B
A. B
A A
Y Y
B B
oA D

Zadanie 22.

Ktora funkeje logiczna realizuje blok, ktorego symbol graficzny w jezyku FBD przedstawiono na rysunku?

A. OR il
B. NOR — :_’1 ()—
C. XOR

D. XNOR

Zadanie 29.
Blok, ktorego symbol graticzny w jezyku FBD przedstawiono na rysunku realizuje funkcje
OR BOO1

AND 1 =1
XOR _
XNOR

o0 w

Zadanie 30.
Blok, ktorego symbol graficzny w jezyku FBD przedstawiono na rysunku realizuje funkcje

przerzutnika JK TrLBOO2
przerzutnika RS | |

Il

_1
I

timera On-Delay

onw >

timera Off-Delay




Zadanie 32.

Jaka funkcje pelni wejscie Cnt w module

przedstawiono na rysunku?

A,

B.
C.
D

Zerowanie licznika.

Wybor kierunku zliczania.

Wejscie zliczanych impulsow.

Ustawienie wartosci poczatkowe;j.

Zadanie 23.

BOOS

licznika, ktorego symbol graficzny w jezyku FBD

i
Cnt |
Dic]

Par

—
L/

Opisy wejsc¢ i wyjsc licznika CTUD

RIF
Cnt —
pir| - —a

Par—

Wejscie R — Zeruje licznik i wymusza stan 0 na wyjsciu Q

Wejscie Cnt — Wejscie zliczajace narastajace zbocza impulsow

Wejscie Dir — Stan na wejsciu okresla kierunek zliczania

Wejscie Par — Wejscie parametrow konfiguracyjnych

Wyjscie Q= Przyjmuje stan 1 lub 0 po osiagnieciu przez licznik wartosci

progowych

Do ktérego wejscia licznika CTUD nalezy podlgczy¢ sygnal sterujacy kierunkiem zliczania impulsow
(dodawaniem/odejmowaniem)?

A. R
B. Cnt
C. Dir
D. Par
Zadanie 4.

Przedstawiony na rysunku blok z biblioteki sterownika PLC ma za zadanie

A. zmiane czestotliwosci sygnatu cyfrowego.

B. opdznienie czasowe sygnatu.

C. odmierzanie okreslonego czasu.

D. pamietanie informacji w postaci binarnej.

Zadanie 36.

Sygnat MO w ukfadzie przedstawionym na rysunku jest rowny 1, gdy

A.

B.
C.
D

S1=1iS2=1
S1=0iS2=1
S1=1iS2=0

S1=0iS2=0

S1

S2 —g

S

RS

MO



Zadanie 28.

Jaki bedzie stan na wyjsciu Q0.3 w przypadku jednoczesnego podania sygnatu logicznego ,,17”° na wejScie
10.0110.27

A.

B
C.
D

Wysoki. MO.1

Niski. 10.0—51 OUTp=Qo3
10.2— R SH

Nieustalony.

. Zabroniony,

Zadanie 33.

Na podstawie fragmentu programu okresl, dla ktérego stanu wejsé sterownika PLC na jego wyjsciu Q0.0 zostanie
ustawione logiczne zero?

Network 1
A 10.0=1,10.1=1,102=1 Q00
B. 100=1,10.1=0,102=1 0.0« OR — AN = |
C. 10.0=0,10.1=0,102=1 0.1~
D. 10.0=0,10.1=1,102=1 2

Zadanie 36.

Jakie wartosci pojawia si¢ na wyjsciach Q1 i Q2 sterownika, realizujacego program przedstawiony na

schemacie, przy sygnatach wejsciowych 11 =12 =17

oOow >

I

| BOO1 Qi
= . Ql
12 8002 B003 Q2

- 7 ol

Q1=0,Q2=0
Q1=0,Q2=1
Q1=1,Q2=0

Ql=1,Q2=1



Zadanie 27.

Ktory z przedstawionych programéw w jezyku FBD realizuje funkcjg XOR?

BOOZ

Zadanie 24.

1

Ktory z przedstawionych programow, zapisanych w jezyku FBD, realizuje rownanie logiczne

Y =X1-X2+X3?

%2102

o
X310.3~

AND [—~:Q0.0
#3103

AMND |="r:Q0.0




W zadaniach 32, 26 i 20 przydadzg sie prawa de Morgana:

1) Zaprzeczenie koniunkcji jest rownowazne alternatywie zaprzeczen, czyli:
(a-b)=a+b
2) Zaprzeczenie alternatywy jest réwnowazne koniunkcji zaprzeczen, czyli:

a-b

(a+b)
Zadanie 32.

%I10.1 ——Q AND

O———— %0Q0.1
%10.2

Wskaz réwnanie logiczne realizujgce przedstawiony program?

A %Q0.1=~ (%I0.1 A %10.2)

B. %0Q0.1=~ %I0.1 v ~%I0.2

C. %Q0.1=~ %I0.1 n ~%10.2

D. %Q0.1= %I0.1 v ~%]I0.2
Zadanie 26.

Jaka funkcjg logiczng realizuje blok przedstawiony na rysunku?

A. AND

0.2 AND —00.4
. OR 10,30y

B
C. NOR
D. NOT

Zadanie 20.
Jaka funkcjg logiczng realizuje uklad przedstawiony na schemacie? |1 «E >1
A. OR
B. NOR 12
C. AND l
D.

NAND




Zadanie 36.
%I0.1 »

%]I10.2

%1I10.3

OR

AND

OR

O—— %Q0.1

Ktory z wymienionych opisow standw wejs¢ %I0.1, %I0.2 i %I0.3 oraz stanu wyjscia %Q0.1 jest
prawidtowy dla programu przedstawionego na rysunku?

Wyjscie %Q0.1=1 dla wejs¢ %I10.1=%10.2=%10.3=0

Wyjscie %Q0.1=0 tylko dla wejs¢ %I10.1=%10.2=%10.3=1

Wryijscie %Q0.1=1 bez wzgledu na stan wejs¢ %I10.1, %I10.2 1 %I10.3
Wyjscie %Q0.1=0 bez wzglgdu na stan wejsé %I0.1, %I0.2 1 %10.3

Ktore stany logiczne zadane na wejscia %I0.1 1 %0.12 spowodujq uzyskanie na wyjdciu %Q0.1 logicznej 1?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 33.
A, %I0.1 =0
B. %I0.1 =0
C. %I0.1 =1
D. %I0.1 =1

%0.12 =0
%0.12 =1
%0.12 =0
%0.12 =1

%I10.1

&

L

%10.2

1] L1

0——%Q0.1




Zadanie 35.

1
1
1 XOR] oR Q
Q
Q2
AND r
OR | Q
12
1 AND

Ktéra z podanych kombinacji wartosci logicznych sygnatéw na wejsciach I1, 12 ustawi jednoczesnie na
wyjsciach Q1 1 Q2 wartos¢ logicznej jedynki?

A. T1=0i12=0
B. 11=0iI2=1
C. 11=1i12=0
D. I1=1iI2=1
Zadanie 30.
%I10.1 s1 SR
Q %Q0.1
R
OR
o %Q0.2
9%I10.2 ———

Ktory stan wyjs¢ nie jest mozliwy w programie przedstawionym na rysunku?

A, %Q0.1=0 1 %Q0.2=0

B. %0Q0.1=0i %Q0.2=1

C. %Q0.1=1 1 %Q0.2=0

D. %Q0.1=11 %Q0.2=1
Zadanie 38.

Ktéra kombinacja standéw logicznych nigdy nie pojawi si¢ na wyjsciach sterownika dzialajgcego zgodnie
z przedstawionym programem? "

A. Q1=0,Q2=0 B e

2
£

B. Q1=0,Q2=1
C. Q1=1,Q2=0 ‘
D. Ql=1,Q2=1

-]
I=1
o
=1

Ed

Q2

i



Zadanie 30.

BO1
%I3.0 AND B02
%]I14.1 H——d AND
%M0.7 d - %Q0.7

Co jest powodem blednego dziatania przedstawionego programu, ktory w przypadku jednoczesnego
uaktywnienia zmiennych %I3.0, %I4.1 oraz %M0.7 powinien zmiennej %Q0.7 przypisac¢ wartos¢ 17

A. Brak negacji zmiennych %13.0 i %614.1 na wejsciach instrukcji BO1
B. Podwojna negacja wyniku dziatania instrukcji BO1
C. Negacja zmiennej %MO0.7 na wejéciu instrukeji B0O2
D. Negacja wyniku dziatania instrukeji BO1
Zadanie 32.

Urzadzenie jest sterowane za pomoca sterownika PLC. Ktéry z programow wpisany do sterownika,
zapewni dzialanie urzadzenia zgodne z przedstawionym opisem sterowania?

Opis sterowania

Wcisniecie dwdch przyciskow monostabilnych typu NO podtaczonych do wejs¢ 11 i 12 sterownika zatacza to
urzadzenie. Zwolnienie ktéregokolwiek przycisku natychmiast wytacza urzadzenie.

1

Zadanie 38.

Na jak diugo zostanie ustawiony stan 1 na wyjsciu Q1 sterownika, realizujgcego program przedstawiony na
rysunku, po pojawieniu si¢ stanu 1 na wejsciu [1?

A, 2s I
B. 3s BOO1
Tr
C. 5s l . E TruBJLEZL Q1
D. 8s L " Q
Rem = off |
05:00s+ Rem = off

03:00s+



